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Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Minister voor Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de gedwongen verhuizingen van 
de Ngöbe-stam vanwege de bouw van de Barro Blanco dam in Panama 
(ingezonden 27 februari 2014). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de Urgent Appeal on the Imminent Forced Eviction 
of Indigenous Ngöbe families due to Barro Blanco Dam in Panama? Zo ja, 
wat is uw reactie op het appel?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het feit dat de Autoridad Nacional de los Servicios 
Públicos de Panamá (ASEP) op 7 februari jl. aan 7 families een brief heeft 
gestuurd, met daarin het bericht dat de projectontwikkelaar GENISA 
geautoriseerd is om hun leefomgeving te betreden? 2 

Vraag 3
Deelt u de bevinding van de Urgent Appeal dat Nederland en Duitsland niet 
aan hun internationale mensenrechtenverplichtingen voldoen, omdat hun 
ontwikkelingsbanken bijdragen aan het Barro Blanco project? 

Vraag 4
Hoe valt het feit dat de Ngöbe hun «Free prior and Informed consent» nooit 
aan het project hebben gegeven, te rijmen met uw mensenrechtenbeleid, 
waarin onder meer het Ruggie beleidskader een belangrijke rol speelt? 

Vraag 5
Bent u bereid om de financiering van de Barro Blanco dam stil te leggen, 
totdat de Ngöbe hun «Free prior and Informed consent» aan het project 
hebben gegeven? 

1 Urgent Appeal on the Imminent Forced Eviction of Indigenous Ngöbe families due to Barro 
Blanco Dam in Panama (oproep van diverse NGO’s).

2 Urgent Appeal on the Imminent Forced Eviction of Indigenous Ngöbe families due to Barro 
Blanco Dam in Panama (oproep van diverse NGO’s).
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Vraag 6
Onderschrijft u de uitspraak van voormalig Staatssecretaris Ben Knapen, die 
in antwoord op eerdere vragen over de Barro Blanco dam aangaf dat de 
Staat als aandeelhouder niet betrokken wordt bij individuele investeringsbe-
slissingen, maar dat dit een zaak van de Financieringsmaatschappij voor 
Ontwikkelingslanden (FMO) zelf is? Zo nee, kunt u dit toelichten? Zo ja, 
overweegt u op basis van de recente ontwikkelingen daar verandering in te 
brengen?3 

Vraag 7
Bent u bereid om, gezien de recente ontwikkelingen, een openbaringsbeleid 
voor FMO, zoals de International Finance Corporation (IFC) en OPIC (het 
Amerikaanse Development Finance Institute) hanteren, te heroverwegen? Zo 
nee, wat is de reden dat de twee financiële instituties waarvan Nederland 
aandeelhouder is en die een vergelijkbaar mandaat hebben (IFC en FMO), een 
ander beleid toepassen? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat de «human rights impact assessments» bij FMO en 
andere Nederlandse fondsen, zoals het Dutch Good Growth Fund (DGGF), 
een standaard onderdeel van het «due diligence» beleid zouden moeten zijn?

3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 455.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Vragen 2


